ApepHble peakunu nopg,

AEUCTBUEM 3aPAXKEHHbIX







[TepBas simepHast peakiiyst Oblia
OCYILeCTB/I€HA B 1919T. JPHECTOM
Pezepdopmom

N (a,p)1’0




1932r. /bxon KokpodTt u Tomac
YO/NTOH MOCTPOUIY MEPBBIU
YCKOPHUTEb AJIs U3yYeHUSs
SIIePHBIX PpeaKIL U,
p+7Lioa+a



OCHOBHbIE BUJIBI SII€PHBIX PEAKIUK MO, JeMICTBUEM (-
qactuil: (o,p) ¥ (o,n).
XapakTep MPOTeKaHUS A€ PHbBIX PEAKIIUU MO/
NEeUCTBUEeM (-4aCTHLL OTIpee IsSIeTCs:

BricoTo# Ky7ToHOBCKOTO Oapbepa

Benn4yrHoOM 3Heprvuu CBsi3u A-4aCTULLBI B sIZIpe



(a,p) peakumm
*N + *He >0 +p

JTa siiepHas peakuus — SHAOIHepreTuyecKas
Q = —1,06 M3B

Y=2-10"npuT, = 7,8 M3B



27TAl+ *He »3%Si +p

JTa siiepHas peakLus — dK309HepreTuyeckas

Q = 2,26 M3B
B pesynbraTe 00pa3yroTCs MPOTOHBI ¢ MPpOoOEeraMmu 9oCM.
Brixon peakiinu yBe TMUMBAETCS CTYIIEHYATO C POCTOM
YHEPIrUU O-4aCTHI], C/IeZI0BAaTE/TbHO, UMEeTCSsI

pPe30HaHCHAas 3aBUCUMOCTD CeYEHUSI PEAKIIUU OT
SHEePIUM.






Hannyne MakcMMyMOB B C€4€HUU O3HAYQAET, YTO O
YAaCTULQ C COOTBETCTBYIOLLEU SHEePryueu 3aXBaThIBACTCS
Ha OZJH U3 KBAa3HCTALlMOHAPHBIX YPOBHEMN
IIPOMEXXYTOYHOTO AJPa.

Pe30HaHCHBIN XapaKTep U3MEHEHWsI CeYeHUs 1ePHOM
peaKIivy py U3MeHeHUU KUHeTHYeCKOW dHEPTHUH
6oMOapaUpyIollel YaCTHIIbI BITEPBbIe ObI/T YCTAHOBJ/IEH
MMEHHO Ha Impumepe (o,p)-peakiinii Ha JIeTrKHX siapax



(a,n) peakunmn

Peakiyu Tumna (o,n) ObLIHM OTKPBITHI B
1932r. /Ihxerimcom YsIBUKOM B OIBITE
. 110 OOHAPY)XeHUI0 HEUTPOHa.




‘Be + *He - 12C + n

JTa siiepHas peakLus — dK309HepreTuyeckas
Q = 5,5 M3B

Y =2,5-10% npu T, = 5,44 MaB

JTa peakuus 10 CUX MOP UCHOIb3YeTCsl, KAaK MPOCTeUIINA NCTOYHHUK HEMTPOHOB.



27Al + *He »3°P +n

30 30 ¢
P—+> Si



1B + *He » *N 4+ n

JTa siiepHas peaklus — YK309HepreTuyeckas

Q = 0,28 M3B

YN +n- 1B+ *He

JTa siiepHas PeaKuus — SHIO0 HepreTuvecKast
Q = —0,28 M3B

[TpoMe)XyTOYHOE PO OJHO U TO e - 1°N






(p, @)
(p, 1)
(p.p)
(p,v)
(p,d)




(p,a)-peakumm

Peakiiu maHHOTO THIIA OOBIYHO DK30TEPMUYECKHUE.

BeposiTHOCTB TakKX peakiimii Majia (KpoMe peakiuii Ha
JIETKUX SIIPax).
p+7Lioa+a

p + 6Li—>a+ 3He



—

(p,n)-peakunu

Peakiiy ;aHHOTO THIIA HA CTAOMIBHBIX SITPAX OOBIYHO
sHaoTepMuyeckue. [lopor Takux peakuuu >0,8 MaB.

OO6b14HO TTOPOT peakiunu (p,n) pasex 1-3 MaB
p+ ’Li—>n+ "Be
Q@ =—-1,65M3B
T,.. = 1,88 MaB



N

p+1B->n+1iC
Q = —2,76 MaB

11 i
C—+> B



(p,p)-peakumu

BeposAITHOCTh 3TUX peaK M CPaBHHUMA C BEPOSITHOCTBIO
(p,n) peaxiiuii, eciv KHHETUIEeCKast DHEePrysl MaarolxX
MIPOTOHOB TIPEBBIINIIAET BHICOTY Oapbepa.



(p,Y)-peakumnu

BbIxon maHHBIX peaKIyii O4eHb MaJjl, T.K. BEPOSITHOCTh
MCITyCKaHUS IIPOMEXKYTOYHBIM S1POM YaCTUL, GOJIbILIe
BEPOSITHOCTH U3/Ty4eHHUS Y -KBaHTa.
p+’Li—>y + 8Be
Q = 17,25 M3B



—

(p,d)-peakuymm

PeaKLI,I/II/I AAaHHOTO THUIIAd BCTPEYAIOTCA 3HAYUTC/IbHO PEKE
OCTaJIbHBbIX, T.K. ,Z],GflTpOH — ¢/1abOCBSI3aHHOE AAPO U 41 €TI0
O6paSOBaHI/IH HYJKHA OoJbliIas OHEPIH.

Peakiimmn maHHOTO TUIIA — DHAOTEPMUYECKHE WA UMEIOT
HeOOoJIbIII0e TOIOXKUTebHOE Q.

p+ 7Li—>d+ °Li
Q = —5,05 MaB
p + °Be > d + ®Be

Q = 0,59 M3B



/”

3aMMOAEeNCTBUE MPOTOHOB C

anpamu ’Li
p+7'Li->%Be->a+a

0 = 17,35 MaB

p+ ’Li—>%Be—>%Be+y
0 = 17,25 MaB

p+ ’Li—>%Be—>"Be+n
0 = 165 M3B

p+ ’Li—>%Be—-°Li +d
Q = —5,05 MsB

p+’Li->%Be—>"Li+p



—MA+mp|QI

Tmin o MA
HpI/I SHEpPIrHu MMPpOTOHOB
Iy < Thin

PEAKIIVU 3 U 4 He TIOWIYT.



p+7Li->8Be->a+a

p+7Li—>%Be—>8Be+y

Oab = OacNp



CeyeHHe peaKIUH
p+7Li->%Be—->a+a
OBICTPO U MOHOTOHHO pacTeT.
[Tpouecc *Be —» a + a BOSMO)XeH /Il OCHOBHOTO U

BO30Y>KJE€HHOI'O COCTOAHUA Aapa °Be.

Bonbiiioit Beixos peakiiyu (p, &), JO/DKEH YKa3bIBaTh HA
MaJIEHbKYIO BEPOSITHOCTh IIPOTEKAHUSI PeaKIIUU TUIIA

(p,7)



